

202

1年12月

2日，河北医科大

学第二医院急诊科被救护车拉来一

个年轻小伙，

小伙裸露在外的双手和指甲像煤炭一样

漆黑，他痛苦地呻吟着，时不时还会往外咳出一滩黑血

，情况看上去危在旦夕、不容乐观！



李红达喝下的农药

对于不同毒性等级的农药，患者的救治难度有着天差地别的不同，因此医生见到李红达，问家属的第一句话就是：“他喝的什么农药？”

幸好李红达的大伯比较细心，将李红达送医时，他将农药空瓶子也一同带了过来，上面赫然写着“敌草快”三个字。

看着已经空荡荡的瓶子，医生的脸色也跟着沉了下来，追问道：“一整瓶他全喝完了？”

李红达的大伯只能支支吾吾地说道：“我们家没有买这个农药，这个可能是他自己买的！”



李红达

因为治疗对李红达的作用太不明显，医生只得安排对李红达的血液、体液进行质谱仪分析化验。但是当化验结果出来时，医生却发现李红达喝的根本不是敌草快，而是百草枯！这两种药物成分，在质谱仪器下的差异是一目了然的。

百草枯是抿一口都要命的剧毒，何况是喝了一整瓶呢！一时间，所有人的心情都感到很沉重，尤其是李红达的大伯，作为一个农民，他太清楚百草枯有多厉害了。

愣怔了几分钟，这个年逾半旬的老汉突然大声哭嚎起来：

“娃儿，你的命咋那么苦啊！从小你没了爹娘，好不容易长大，又为啥想不开了？国家不是已经禁止生产百草枯了吗？为什么你喝下的会是它？黑心的商家啊！”

随着李老汉的哭诉，李红达的生平很快为人所知。



李红达

因为跟着爷爷奶奶长期过着贫困生活，导致李红达很自卑，他性格孤僻不喜结交，如今虽然参加了工作，却很难融入到集体当中。

尤其是如今长大了，他更明白了自己与别人的差距，车子房子票子，他什么都没有，好不容易遇到心仪的女孩子谈了一场恋爱，也因为家庭条件太差而被棒打鸳鸯。

对于长期处在情感荒漠中的人来说，一场走心的恋爱，完全能把沙漠变成绿洲，而尝过了恋爱的美好，曾经习以为常的单身生活就再也难以接受了。

自从失恋以后，想想爱而不得的女朋友，想想自己孤苦无依的可怜人生，李红达就这么胡思乱想了一段时间后，整个人便抑郁了。又因为长期得不到排解，他这抑郁症是越来越严重。

抑郁症患者，时常会冒出来一些疯狂的念头，那瓶敌草快，就是李红达一时想不开买的。等息了心头的疯狂念头，又被他搁置在房间里。



李红达的手

而李红达的大伯听了医生的话，竟扑通一声给医生跪了下去，他完全不顾旁人异样的目光，只哽咽着说：

“医生，求求你一定要治好我侄子，花再多的钱我们都愿意，这是我弟弟的孩子，我一定要他活着才行啊！”

医生只能赶快将李老汉扶起来，无奈地说道：

“不是钱的问题，现在我们只能尽力而为，看会不会有奇迹出现，既然你们坚定要做治疗，那就签了字开始透析吧！”

透析，是通过血液灌流的方式将全身的血过一遍，将里面的毒素冲洗出来，治疗效果不错，但是价格非常昂贵，而且李红达需要每隔几个小时就做一次，再加上其它

的治疗，一天下来少说也需要上万的开支。



经过一次透析及其它治疗，48小时后，李红达终于醒了，醒来后，他还不知道自己刚刚在鬼门关转了一圈都发生了什么，他跟照顾自己的堂哥说：“我怎么胸口像火烧？还有点喘不上气，胸闷闷的！”

李红达的堂哥听了，默默地不敢说话。而李红达清醒以后，还不知道自己的事已经引起了多大的社会反响，经常会有一些爱心人士，专门跑到医院里去看望他，他们总是宽慰李红达一番，还会留下钱和物。

大伯一家更是全家上阵，他们做了排班表，日夜不停，一直有人守着李红达，李红达在大家的关心下，终于有了笑脸和信心，开始积极地配合饮食和治疗。



李红达解开心结

李红达的伯伯还以为李红达马上就要康复了，可到了办公室，医生却说了一通他听不懂的话，医生说：

“百草枯造成的危害往往是不可逆转的，存活期也有长有短，并不能一概而论。从这次的检查指标来看，李红达的各项指标都上升得很厉害，看来激素治疗与透析的效果也是有限的。”

听到“有限”

，李家伯伯还以为李红达需要继续治疗，想想手里已经所剩不多的钱，他小心翼翼地问道：“那还要再住多久才能出院？”

“我的意思是，他可能快不行了，你们要做好心理准备，包括后事安排！”

李红达的家人这才听明

白了医生的话，他们实在难以置信，

这些天花了那么多钱，费了那么多精力，李红达竟然还是要死！



听了医生的话，原本还将信将疑的一家人，立刻忍不住痛哭起来。最后，大伯对医生说：“请务必要继续治疗，哪怕人救不回来，也不能让孩子遭罪！”

因为李红达大伯的坚持，已经被医生下了死亡通知的李红达，还在马上康复的美好幻想中接受着治疗，利尿剂、糖皮质激素、营养支持，每天各种药物依旧流水一样输进李红达的身体。但是很快，李红达便感受到了死神走来的脚步声！



在生命的最后几天，李红达也曾爆发过顽强的求生欲望，然而当他开始打算好好活着的时候，却只能痛苦地感受到生命被一点一点啃食。

所有的抑郁悲伤，在死亡真正到来时都不值一提，也许死亡能够教会人们一切，但它却不会给人重新再走一次的机会！人生天地间，全靠一命延，珍爱生命，就是保护自己所拥有的一切！